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Степанова Тетяна Василівна – викладач хімії 
ДНЗ «Центр сфери обслуговування
 м. Житомира», спеціаліст вищої категорії,
 викладач - методист
Творча лабораторія: використання інтерактивних додатків сервісу  Learningapps.org в освітньому процесі
Мистецтво навчання є 

мистецтвом  пробуджувати  в 

юних душах допитливість і 

потім задовольняти її.
А.Франс 

Робота педагога - це, перш за все, творчість. Кожний  урок хочеться зробити цікавим, насиченим, незабутнім. Вимоги часу говорять, що освітній заклад  повинен  орієнтуватися на розвиток особистості  учня, його пізнавальних і творчих здібностей, а для досягнення сучасної якості освіти потрібно активно використовувати творчий потенціал з метою самореалізації особистості. 
На підставі аналізу сучасної освітньої практики виявлено, що в багатьох учнів відзначається байдужість до засвоєння знань, небажання вчитися, низький рівень розвитку пізнавальних інтересів. Тому головне завдання викладача полягає в пошуку більш ефективних форм, моделей, способів та умов навчання, націлених на активацію пізнавальної діяльності учнів в процесі навчання.

Кожний викладач  задається питанням про те, які засоби дозволять найефективніше сформувати пізнавальний інтерес, активізувати  пізнавальну діяльність, розкрити інтелектуальний потенціал кожного учня. Одним з найефективніших засобів досягнення такого результату є формування універсальних навчальних  дій в процесі використання інформаційних технологій. Сьогодні  в мережі розміщено величезну кількість інтерактивних матеріалів і посібників, різних тренажерів і інших освітніх ресурсів, що дозволяють залучити учня  в активну пізнавальну, дослідницьку, проєктну, творчу діяльність. ІТ при їх умілому використанні є могутнім інструментом у вивченні нового матеріалу, помічником в сприйманні , аналізі і засвоєнні інформації, і, отже, ефективним способом підвищення якості освітнього процесу.
Одним з сервісів, що надає можливість створювати інтерактивну навчально-методичну допомогу, є Learningapps.org. Це один з тих універсальних сервісів, які хотілося б мати під рукою для створення дидактичних матеріалів відповідно до особистих педагогічних задумів і особливостей учнів. Основна ідея даних інтерактивних додатків  - можливість  учнів перевірити і закріпити свої знання в ігровій формі, що  сприяє формуванню пізнавального інтересу до певної   навчальної дисципліни.
Learningapps.org є додатком Web 2.0 для підтримки навчання і процесу викладання за допомогою інтерактивних модулів. Існуючі модулі можуть бути безпосередньо включені в зміст навчання, а також їх можна змінювати або створювати в оперативному режимі. На сайті є готові інтерактивні вправи, систематизовані за  популярністю, так і за  навчальними дисциплінами (слайд 1).
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                                                Слайд 1 - Фрагмент  з готовими вправами
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Слайд 2 – Фрагмент з макетами вправ

Представлено 34 макети для створення інтерактивних дидактичних матеріалів. Макети розподілені по блоках в залежності виду діяльності: вибір, розподіл, послідовність, заповнення, онлайн-ігри, інструменти (слайд 2). За допомогою сервісу Learningapps.org можна створювати  ігри на розвиток пам'яті, кросворди, вікторини з вибором правильної відповіді, тести, знайти пару і встановити відповідність тощо. 
Вправи створюються максимально просто. 
Необхідно: 
1. Зареєструватися на сайті.
2. Вибрати тип вправи.
3. Створити подібну вправу .
4. Зберегти додаток.
Освоєння таких сервісів дозволяє викладачеві сформувати інтерактивне середовище освітньої діяльності і зробити процес навчання насиченим, цікавим, яскравим; учневі - отримати компетенції в області інформаційних технологій, оволодіти навиками самостійної і колективної роботи, структурувати свої знання, пов'язувати теоретичні знання з практикою, отримати миттєвий відгук на свої навчальні  дії.
Наприклад, вправи, створені мною для учнів 1 курсу (слайди 3 - 8):
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Слайд 3 – Фрагмент зі створеними вправами з хімії
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Слайд 4 - Вікторина з вибором однієї чи декількох  правильних варіантів відповідей
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Слайд 5 - Кросворд
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Слайд 6 - Завдання на відповідність
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Слайд 7 – Вправа - пазли
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Слайд 8 - Аудіо – та  відео контент

Використання сервісу LEARNING APPS.org дозволяє отримати яскраві інтерактивні завдання, які можна використовувати на різних етапах заняття (під час опитування, повторення, закріплення вивченого матеріалу, при організації групової роботи, рефлексії), що викликає підвищений інтерес і посилює мотивацію навчання, так як створює можливість доступу до інформації в поєднанні з кольоровими ефектами, мультиплікації, звуку тощо, розширює способи подання навчальної інформації. 
Так, при вивченні теми «Фенол» на етапі формування навчальної мети використовую роботу з текстом підручника. Учням пропонується текст з помилками (інтерактивний додаток LEARNING APPS.org.), які вони повинні знайти  в ході групової,  фронтальної або індивідуальної роботи (слайд 9).
Закріпленню матеріалу  з вивченої теми сприяє виконання завдання «Пазл» (слайд 10).

Процес створення інтерактивних додатків і  пошуку способів їх використання на заняттях є цікавим, захоплюючим і творчим. А у випадку, коли є позитивний ефект від їх впровадження, з’являються нові ідеї і натхнення для подальшої роботи.  На даному етапі  моїх творчих пошуків постало питання використання інтерактивних додатків в позаурочний час, а саме в якості домашнього завдання. Зацікавити учня домашнім завданням досить актуальна і нелегка задача для викладача. 

Сьогодні немає такого педагога, який не мріяв би про те, щоб учні  на його  занятті працювали добровільно, творчо і з задоволенням виконували домашнє завдання.Які ж домашні завдання учні будуть виконувати із задоволенням?Думаю цікаві, емоційні, дозовані, багаторівневі і результативні. Спробую показати, як за допомогою сервісу LEARNING APPS.org. можна створити  і використовувати такі домашні завдання.
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Слайд 9 – Фрагмент вправи – робота з текстом (знайти помилки)
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                                      Слайд 10 – Фрагмент вправи «Пазл»
Домашнє завдання повинно бути цікавим і емоційним. На те питання, яке хвилює, на нього  хочеться знайти відповідь - ось, що буде працювати завжди. Саме тому нетрадиційні форми домашнього завдання користуються популярністю в сучасному освітньому процесі: вікторини, кросворди, головоломки,  проєкти. Такі завдання мають велике значення для розкриття творчого потенціалу учня: з одного боку, вони закріплюють знання, вміння і навички, отримані на уроці, а з іншого боку, дозволяють проявити самостійність, самому знайти рішення незвичайного завдання або ж розвинути комунікативні навички та навички роботи в колективі. Вони допомагають уникнути одноманітності, рутини в навчанні.
Наприклад,  в якості домашнього завдання після вивчення певної теми пропоную учням самостійно створити інтерактивну вправу (слайд 11). 
Учні  із задоволенням виконують такі інтерактивні завдання і надсилають їх мені. Зацікавленість зростає тим більше, коли потім учні  обмінюються  створеними  вправами і їх розв’язують. Кожний може відчути себе і в ролі автора, і в ролі ілюстратора, і в ролі викладача. Такі оригінальні, індивідуальні завдання активізують мислення (слайд 12).
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Слайд 11 – Фрагмент вправи, створеної учнем
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Слайд 12 – Фрагмент вправ учнів, створених з теми «Вуглеводні»

Наприклад, використання аудіо- або відеоконтента (слайд 13):в якості домашнього завдання пропоную переглянути   відеодосліди з демонстрацією  реакцій, що підтверджують хімічні властивості речовини або способів одержання речовин, Перегляд таких відео супроводжується переліком питань, на які учень самостійно повинен знайти відповідь.  Після відео пропонується виконати інтерактивну вправу.
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Слайд 13 – Фрагмент відеоконтента

Завдання повинні бути дозованими і різнорівневими. Так, серед учнів є «середнячки»,  є  захоплені предметом, і ті, кому  предмет не цікавий взагалі. Найпростіше з «середнячками». Але як бути з обдарованими? Їм потрібні окремі завдання, додаткові, спеціально для них - нехай не кожен урок, але хоча б іноді, їм потрібна ця додаткова їжа для розуму, вони повинні знати, що їх цінують і вважають  їх рівень знань високим. 

Наприклад,  з теми «Вуглеводні» зацікавленим учням пропонується комплексна інтерактивна вправа, яка складається з декількох міні-модулів (слайд 14, 15, 16).

Ну і для  просто незацікавлених - давати  мінімум, те, з чим важко не впоратися, щось дуже легке, але по темі уроку. Хто знає, можливо, ситуація успіху окрилить їх, і вони полюблять предмет. Завдань  не повинно бути багато і не повинно бути мало. Постійні складні і об'ємні завдання приведуть до того, що предмет будуть ігнорувати, занадто легкі завдання стануть здаватися нормою, і учні почнуть лінуватися. В створених мною завданнях є різні  за рівнем (слайд 17). В папці «Вуглеводні» зібрані не складні  ігрові вправи на відтворення вивченого матеріалу, а  в папці «Віртуальна лабораторія» - знаходяться більш ускладнені, що потребують розуміння навчального матеріалу, логічного мислення,  додаткових відомостей.  Учні самостійно вибирають ті вправи, що будуть цікаві саме їм і в тій кількості, що вважають за достатню в залежності від того, на який результат (оцінку) вони претендують.
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Слайд 14 – Фрагмент комлексної інтерактивної вправи
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Слайд 15 – міні вправа «Фізичні властивості метану» у складі комплексної
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Слайд 16 – Фрагмент міні-вправи «Вуглеводні»у складі комплексної 
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Слайд 17 – Фрагмент мої вправи
Результативність - зв'язок «викладач - учень». На сайті є можливість  створити  віртуальний кабінет, в якому є класи, учням присвоєні логіни і паролі. Авторизовані учні входять в свою класну кімнату і виконують завдання (слайд 18).
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Слайд 18 – Фрагмент « Мої класи»
Виконуючи запропоновані мною завдання, учні  миттєво перевіряють свої теоретичні знання з  певної теми, оцінюють особисті можливості, виконують  заходи для усунення прогалин у знаннях, добиваються коректного проходження завдання, тим самим підвищуючи рівень власної самооцінки. Більшість тренажерів додатку побудовано так, що вважаються виконаними тільки за умови повної відповідності з правильними відповідями, при цьому кількість спроб не обмежена. Таким чином, учні отримують зворотний зв'язок про свої власні досягнення: наскільки вони добре розібралися  в даному навчальному  матеріалі, зрозуміли тему чи ні. Використання особистого кабінету учня  дозволяє відстежувати власні результати, ставити перед собою цілі для підвищення якості власних знань і мотивації до навчання.   
Якщо зв'язку немає,  одержані результати не обговорюються на уроці, то учень ніколи не дізнається, чи досяг він мети, чи рухається  він вперед до нових знань. Деяким учням  мало простої  оцінки в журнал, їм необхідний  відгук, усний або письмовий , а краще - індивідуальний. В процесі перевірки домашнього завдання  є можливість передивитися одержані результати в моєму кабінеті за допомогою інструменту «Статистика» (слайд 19), можливість відстежити, хто виконав завдання, хто зіткнувся з труднощами. Залежно від результатів виконання інтерактивних завдань приймаю рішення, яким учням потрібна допомога, яку тему необхідно повторити, що виправити в своїй стратегії проведення навчальних занять, тощо.
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Слайд 19 –Фрагмент інструменту «Статистика»
Такий міні-інтерактив буде приємним доповненням до уроку, можна робити його час від часу, а можна влаштовувати змагання: по рядах (який ряд краще виконав  завдання),  по групам. І не забуваю хвалити учнів: і особисто, і групу в цілому.
Ще один інструмент сервісу LEARNING APPS.org., на мою думку, заслуговує на увагу - це функція обміну особистими повідомленнями (слайд 20). Це допомагає мені у випадках, якщо учні хворіють і не мають можливості бути присутнім на заняттях. Я пишу їм особисті повідомлення, в яких рекомендую вивчити певний теоретичний матеріал, переглянути різні наочні посібники і виконати завдання.
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Слайд 20 – Фрагмент обміну особистими повідомленнями

Таким чином, всі учні отримують знання в доступній формі, оцінюють свої досягнення і підвищують власний рівень навчання.
Отже, освоєння сервісу Learningapps.org дозволяє:

·  викладачеві -  сформувати інтерактивне середовище освітньої діяльності і зробити процес навчання насиченим, цікавим, яскравим; 
· учневі - отримати компетенції в області інформаційних технологій, оволодіти навичками самостійної і колективної роботи, структурувати свої знання, пов'язувати теоретичні знання з практикою, отримати миттєвий відгук на свої навчальні  дії;
· використовувати нетрадиційні форми домашнього завдання для закріплення знань, вмінь і навичок, отриманих на уроці;

· розкрити творчий  потенціал учня;

· уникнути одноманітності, рутини в навчанні;

· ефективніше досягати запланованих результатів за рахунок включення учнів в пізнавальну, творчу діяльність, підвищувати мотивацію учнів до вивчення предмета. 
          Сучасний урок - це твір мистецтва, де педагог уміло використовує всі можливості. Шановні колеги, пробуйте, впроваджуйте, навчайтесь самі та інших навчайте. І, головне, одержуйте задоволення від своєї роботи, тоді результат буде і завжди буде позитивний!
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